

## Vastaps Békés megyének

Folytatás az 1. oldalról  
 – *A zenekar Erkel Ünnepi-nyitányát, majd Kodály Galántai táncok című darabját játszotta.*  
 – Ezzel együtt a hangverseny nem csak az előadók keresztlé, de a műsor összeállításával is tükrözte Békés megye zenei hagyományait.

– *Biztosan sokan voltak kíváncsiak a hangversenyre.*

– Bennünket is meglepett a hatalmas érdeklődés. Az utóbbi hetekben már nem lehetett jegyet kapni a nyitókoncertre. Nagyon sokat jelentett a zenekar számára ez a fellépés, hiszen a vidéki zenekarok általában nem részesülnek ugyanabban a megítélésben, mint a fővárosi vagy országos zenekarok. Ahogy a karmesterünk fogalmazott: Szakmai körökben mi nem nulláról, hanem minusz kettőtől indulunk. Ehhez képest sikerült bizonyítanunk. A Békéscsabai Szimfonikus Zenekar meg-

kapta a Nemzeti Színház által alapított Pro Arta Hungarica elnevezésű díjat, amelyet eddig rajtunk kívül a Debreceni Kodály Kórus tudhat magáénak. Egy-egy ilyen koncert megmutatja, hogy a fővárostól 250 kilométerre is lehet értékes munkát végezni. Hasonló érzés töltött el, októberben, mikor a 15 éves szünet után Veszprémben megrendezett Országos Kamarazenekari Fesztiválon a Békéscsabai Szimfonikus Zenekar vonós művészeiből álló Békéscsabai Vonós Kamarazenekar Tóth István hangversenymester vezetésével nyitódíjat kapott, így az ország egyik legjobb vonós kamarazenekara.

– *Nem vagy kezdő Te sem, sok fellépésen túl vagy már. Érdekelne, hogy ez a mostani szereplés milyen személyes élményt adott.*

– Elmondhatom, hogy valóban különleges élmény volt ez a fellépés ebben az új színházban,

amely olyan szép, mint egy ékszerdoboz. Csodálatos érzés volt ottlenni. Noha számomra Szvjatoszlav Richter művészeknek megfogalmazott értelme: "Ahol magától van, az midig egy fontos koncert." a mértékadó, azért ez a mostani fellépés mégis különleges volt. Úgy értem a legkisebb település színpadán is örömmel játszom és fel is lépünk Hunyán, Vésztón, bárhol a megyében. Azonban egy ilyen megmutatózási lehetőség a közönség elismerésén túl is ad valami pluszt. Egy lelki tartalékot ahhoz, hogy érezzük, igenis van értelme vállalni, hogy jó színvonalon tartsuk szakmai tudásunkat, hogy igen mérsékelt anyagi elismerés mellett is érdemes hetente kétszer elutazni Szarvasról Békéscsabára próbákra, mert ilyen alkalmakkor jó érzés felmutatni Békés megyéiket valami értékeset.

K.Zs.

## Érdekérvényesítés kérdése

A múlt héten csütörtökön, szarvasi fogadónapját követően sajtótájékoztatót tartott Domokos László, a térség országgyűlési képviselője, ahol elmondta: számos módosító javaslatot nyújtottak be – ellenzéki megyei képviselők – a 2004-es költségvetéshez, mely javaslatok mind a térségben élő emberek érdekeit szolgálják. Amint Domokos László megfogalmazta, lobbikérdés, érdekérvényesítés kérdése, hogy a javaslatokat benyújtásuk, úgy látja, csak azok számíthatnak segítségére a kormánytól, akik „elég hangosak”.

A benyújtott módosító javaslatokat részletezve a belvizrendezés 13 település problémáit megoldó terveit 1,7 milliárdos költségvetéssel, a körösi hidak – hat híd – felújításának terveit 7 milliárdos költségvetéssel, a térség út-felújítási programjának – miután az unióból lépéssel az eddigi 10 tonnás tengelyterhelés 11,5 tonnára emelkedése tönkretelheteti azokat – terveit 5 milliárdos költségvetéssel, a szarvasi elkerülőút most esedékes munkáinak – kivitteli-, regészeti feltárási-, területbiztosítási tervek – 100 milliós igényét, a térségi hulladéklerakó 55 milliós költségét, amire a kormány feltételszorgatója miatt lenne szükség. Ezeken túl a

szarvasi gimnázium kollégiumának, a gyomaendrődi Kiss Bálint Ált. Iskolának felújítását célzó programokat és a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola elhelyezését megoldó terveket említette Domokos László. A megyei közgyűlés kormányparti vezetésével folytatott vitára (lásd Szarvas és Vidéke 45. szám) utalva elmondta, hogy szerinte igenis van a megyei közgyűlésnek lehetősége például a mezőgazdaság helyzetével foglalkozni, hiszen a közgyűlés elnöke a védelmi bizottság elnöke is, mint korábban a belvíz okozta katasztrófa enyhítésére, most az aszály okozta katasztrófa enyhítésére lehetne plusz forrásokat szerezni. Megfo-

galmazta azon aggodalmát, mely szerint a megye eltartóképességét veszélyezteti, hogy a gazdáknak sok helyütt az őszi vetésre sincs pénzük. A most napvilágot látott uniós országjelentéssel kapcsolatban is aggodalmait fogalmazta meg Domokos László, a például a mezőgazdasági uniós támogatások lehívásának problémáit említve, felvázolva azt a – nem kívánatos – víziót, hogy mire kialakul a támogatások intézményrendszere, már nem a hazai tulajdonosok tudják azt igénybe venni. Végezetül Domokos László azt említette, hogy a KSH legfrissebb adataiból látható, hogy 2002-ben Békés megye a leszakadás útjáról áttért a felzárkózás útjára, de a mostani megyei vezetés problémák előli elzárkózásával, a kiemelten hátrányos helyzetű megyék többségének kormányzati megszüntetésével felő, hogy újból a további leszakadás útjára kerül a megye.

T.L.

## Takarékos állam, takarékos önkormányzat

Újra a régi helyen, a Lengyel-palotában lévő MSZP-irodában tartott sajtótájékoztatót Földesi Zoltán országgyűlési képviselő, elmondva mindenekelőtt, hogy – bár továbbra is támogatnák a teljes épület önkormányzati tulajdona esetén az új funkciót, ami már az önkormányzati részben megvalósult – a pillanatnyi helyzetben hosszútávú itt tartózkodásra számítanak.

A sajtótájékoztató főként az országos költségvetés tárgykörében zajlott, amiről a képviselő úgy nyilatkozott, hogy a jóléti fordulat eredményeit megőrző, erősítő, a vállalkozások versenyképességét erősítő; a hosszútávú jövőre vonatkozó beruházásokat tartalmazó; nem utolsó sorban pedig az államháztartás hiányát drasztikusan csökkentő költségvetést tervez a kormány 2004-re. Az első gondolatot a reálkeresetek és nyugdíjak, a gyermekek és családok támogatásának – ha nem is

az ideikhez hasonló – emelésével támasztotta alá, a második gondolatot a társasági adó csökkentésével, a fejlesztési kedvezmények növekedésével és a foglalkoztatás ösztönző programokkal, a harmadikat az ütéptési programokkal, az uniós források lehívásának biztosításával, az egészségügy-, közigazgatás-, haderő-, és oktatás reformjával, míg a negyediket az olcsóbb állam, a bürokrácia kiadásainak csökkentésével, az adómorál javítását célzó intézkedésekkel. Az önkormányzatok hely-

zetéről szólva elmondta Földesi Zoltán, hogy a bevételnövekedés mellett feladabővítés is lesz, ezért településtípustól függően „passzosak” lesznek a helyi költségvetések is. Szarvason – mondta – jövőre sem lesznek likviditási problémák, de a takarékos állam mintájára a takarékos önkormányzat gondolatát kell tükröznie a helyi költségvetés is. Sajtótájékoztatója végén Földesi Zoltán azt mondta el, hogy az MSZP Szarvason rendezti következő megyei összejövetelét, november 15-én, ahol Hiller István a párt alelnöke a nemzeti kulturális örökség minisztere tart előadást az európa parlamenti választásokról és aktualpolitikai kérdésekről.

T.L.

## A Vásárhelyi Tervről a HAKI-ban

A Vásárhelyi Terv továbbfejlesztése állt annak a konferenciának a középpontjában, melyet "Vízgazdálkodási kérdések a XXI. század elején" címmel rendeztek november 4-én, kedden a Halászi és Öntözési Kutatóintézetben Szarvason. Mivel a konferencián nem tudott résztvenni sem dr. Váradi József államtitkárhelyettes, sem dr. Szlávik Lajos főosztályvezető a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumból, ezért a levezető elnök tisztét betöltő dr. Pálfi Imre az Alsó Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság szaktanácsadója foglalta össze, milyen kihívások várnak a hazai vízgazdálkodásra. Mint elmondta, számítani kell rá, hogy a vízgazdálkodás területén is élesedni fog a helyzet az előző századhoz ké-

pest, mivel a természet megsokszorozott változásai gyorsabbak lesznek a korábbinál. Utalt az éghajlati változásra, mely belátható időn belül fizikailag is érzékelhetővé válik és egyre gyakoribb szélsőséges viszonyokat ígér. Az utóbbi évek nagy tszai árvizei arra hívják fel a figyelmet, hogy a változás már megkezdődött, bár ezek az események nem csak természeti jelenségeként kezelendők, része van bennük például a megváltozott területhasználatnak, vízhasználatnak is. A Vásárhelyi Terv több évtizedes feladatát jelöl ki, melynek végrehajtásához szükségeltetik a különböző szakmák együttműködése.

A terv továbbfejlesztése a Tiszára koncentrállódik – vezette be előadását dr. Kormpai András a

KVM osztályvezetője. Olyan komplex program, mely végeredményként a Tisza mentén egy ökorégió jön létre. A első négy évben 65 milliárd forintot fordítanak vízügyi célokra: a folyómeder vízszállító képességének növelésére, a hullámtér természetvédelmi rekonstrukciójára, árapasztó tározó rendszer kiépítésére. Hozzátette azonban: messze nem csak árvízvédelmi fejlesztésről van szó, a kényszer szülte lépések alkalmat nyitnak a vidékfejlesztésre is.

A konferencia további előadásai részletesen foglalkoztak az utóbbi célokkal is, a résztvevők ezen kívül tájékozódhattak a Vásárhelyi Terv műszaki feladatairól és haltenyvezetési vonatkozásairól.

K.Zs.

Minőség, Biztonság, Garancia ... kedvező áron!

### Lastminute Utazási Iroda

Akciós tengerparti utak, repülőjegyek, belföldi ajánlatok

Szarvas, Árpád Üzletház

Telefon: 66/216-166 E-mail: szarvas@lastminutekozpont.hu

## Röviden

### Aranykor Mikulás

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Érdékvédelmi Egyesület Mikulás napi vacsorát rendez december 6-án, 18 órától a Vas és Fémipari Rt. ebédlőjében. A menü: birkapörkölt, pacal, sült, ára 950 forint fejenként. Jegyeket váltani lehet a Bethlen Gábor u. 27 szám alatt, az Idősek Otthona ügyeletén november 14-én, 21-én, 28-án délután 8-10-ig, vagy a bizalmiak segítségével. Zene, tánc, tombola. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

### Nyugdíjas Klub

A Szarvasi Nyugdíjas Klub értesítési tagságát, hogy soron következő taggyűlését november 28-án 15 órától tartja a Szízen Éteremben. Meghívott vendég: Földesi Zoltán országgyűlési képviselő.

### Teadélután

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete november 22-én 13 órától teadélután rendez a Szlovák Iskola ebédlőjében (Rakóczi u.). A teadélutánon fellép Dallos Gizike magyarnóta és operetténekes. A vezetőség az egyesület tagjait és hozzátartozóikat szeretettel várja.

### Szeretevendégség

November 16-án, vasárnap 16 órai kezdettel az Újtemplom gyülekezeti termében (Szabadság út 70.) szeretevendégség lesz, melyen Balogh András és felesége, Tótkomlós evangélikus lelkész házaspárja szolgál közöttünk. Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk, különösen is az ótemplomi testvéreket, presbitereket, lelkészekkel együtt, ahogy az újtemplomiak is legutóbb részt vettek az ótemplomi rendezvényeken, hogy megvalósulhasson az ige: "Ó, mily szép és mily gyönyörűséges, ha a testvérek egyet-egyében élnek!". *Csak oda küld az Úr áldást és életet mindenkör.* (Zsolt 133)

Szeretettel:

az Újtemplomi Gyülekezet

### Festmény, szöttek, fafaragás

"A természetes anyag varázsa" címmel rendez kiállítást a Szarvasi Szlovákok Kulturális Köre Vernost november 14-én, 16 órai kezdettel az Eötvös u. 44/1. szám alatt. A kiállítás anyagát a Hudák Szóví Műhely, Hrabovszki János fafaragó és Csarejsné Hrabovszki Ilona festő szolgáltatja, s közszemlére bocsátott alkotásaikat november 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

### Játsszóház

A vásártéri Napfény Evangélikus Óvodában (Damjanich u. 116.) november 15-én, szombaton 9-11 óráig játszóház lesz, ahol a gyerekek és felnőttek képzhetnek gyöngyálatkákat Tímár Melinda vezetésével, szalma állatkákat és szalmadiszket Maczkó Ferencné Veronika szalmafonó vezetésével. A részvétel ingyenes, vásárlási lehetőség lesz a szalmafonó munkáiból. Az óvoda felnőtt és gyermekközössége minden kicsit és nagyot, felnőttet és gyermeket szeretettel vár.

### Közmeghallgatás

Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának képviselő-testülete közmeghallgatást tart 2003. november 14-én 16 órai kezdettel az önkormányzat székházában (Eötvös u. 44/1.).

## Közmeghallgatás és testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2003. november 20-án (csütörtökön) 14.00 órai kezdettel a Városháza földszinti tanácskozótermében közmeghallgatást tart.

A közmeghallgatás napirendi pontja: Környezetvédelmi Program. A közmeghallgatást követően Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testületének ülésére kerül sor.

### Napirend tárgyalása előtt:

Tájékoztató a két testületi ülés közötti fontosabb eseményekről, tárgyalásokról. Előadó: Babák Mihály polgármester

Jelentés a képviselő-testület lejárt határidejű döntéseinek végrehajtásáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző

### Tervezett napirend:

- A Szarvasi Önkormányzat .../2003.(XI.21.) sz. rendelete az önkormányzat és szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló többször módosított 13/1999.(IV.22.) számú rendeletének módosítása – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- A Szarvasi Önkormányzat .../2003.(XI.21.) sz. rendelete az egyes kiuntető díjak alapításáról és adományozásuk rendjéről szóló 7/1996.(III.13.) sz. rendelet módosítása. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- A Szarvasi Önkormányzat .../2003.(XI.21.) sz. rendelete a középületek és közterületek nemzeti ünnepken történő felloboogozásáról szóló 18/1999.(VI.24.) sz. rendelet módosításáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- A Szarvasi Önkormányzat .../2003.(XI.21.) sz. rendelete a város zászlajáról és címeréről szóló 5/1991. sz. rendeletének módosításáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- A Szarvasi Önkormányzat .../2003.(XI.21.) sz. rendelete a települési szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi közszolgáltatásról szóló 23/2001.(XII.20.) sz. rendelet módosítása – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- A Szarvasi Önkormányzat .../2003.(XI.21.) rendeletével módosított 10/2002.(V.24.) rendelete a Háziorvosi körzetekről – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- A Szarvasi Önkormányzat .../2003.(XI.21.) számú rendelete az Ifjúságról – I. forduló – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- Beszámoló Szarvas Város Önkormányzatának 2003. év III. negyedéves gazdálkodásáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- Szarvas Város Önkormányzatának költségvetési koncepciója. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- Környezetvédelmi Program megtárgyalása – II. forduló. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- A 2003. évi Vízkárelhárítási Intézkedési Tervben foglaltak végrehajtása, a 2004. évi Vízkárelhárítási Intézkedési Terv elfogadása. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
- Tájékoztató az Önkormányzat EU-jogharmonizációs feladatairól, az önkormányzati rendeletek felülvizsgálatáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző

Bejelentések

## A polgármester hírei

- Rossz hír, a gazdasági és közlekedési miniszter benyújtotta a Parlament elé törvényjavaslatát a gyorsforgalmi közúthálózat fejlesztéséről. A javaslat 2007. december 31-ig terjedő időt öleli fel, melyben a 44-es további fejlesztése nem szerepel sajnos. Most már szinte biztos, hogy 2006-ban nem járhatunk rajta.
- Új programok kidolgozását indítja rövidesen a képviselő testület: szennyvízcsatornázás VII. ütem, ütéptési pályázatok összeítése, járdafelújítási program összeállítása.
- A városi vezető védőnői feladatokat november 1-től Hegyi Gaborné látja el – értesített az ANT SZ-tiszt főorvosa dr. Tóth Erzsébet.
- Valójában stagnál a munkanélküliek száma városunkban 6,94 százalék. A regisztrált munkanélküliek száma 480 fő volt októberben.
- November 20-án testületi ülés lesz, ezt megelőzően délelőtt Gáncs Péter ev. Püspök úrral folytatunk tárgyalást. A testületi-ülés előtt a Lengyel-palota, a napközis konyha irodája és a fürdő építkezéseit tekintem a testület.
- Nem nyert a BMK Biztonságos Magyarorszáért Közalapítványtól az 50 ezer forintos pályázatunk, de az Országos Bűnmegelőzési Központhoz benyújtott pályázat 3 millió forintot nyert a Kossuth tér biztonsági közvilágításának kiépítésére.
- Országos Lakossági Egészségfelmérési Közvéleménykutatás folyik városunkban október 30-december 18. között. Akérdezőbiztosok otthonukban keresik meg a polgárokat véleményük megismerése végett.
- László Csaba pénzügyminiszter úr fogadónapján, november 12-én fogadja Szarvas, Csabacsüd, Kondoros polgármestereit.
- Aláírásra vár a Szarvasi Gyógyfürdő II. ütemére vonatkozó kivitelezői szerződés, amit legközelebbi ülésén várhatóan elfogad a testület.
- Elindult a város 2004. évi költségvetésének tervezése. Első lépés a költségvetési koncepció megtárgyalása és elfogadása. A finanszírozás, azaz a bevételek nem tervezhetők teljes bizonyossággal, mert elképzelhető, hogy az ország költségvetéséről szóló törvényjavaslatban foglaltak kissé változnak.
- Jelentkezett a város a közigazgatás korszerűsítésének modell-kísérletébe a Belügyminisztériummal – még nincs végleges döntés a jelentkezés befogadásáról, pénzügyi támogatásáról
- Domokos László országgyűlési képviselőnk számos jelentős módosító indítványt terjesztett elő – más megyei képviselőkkel együtt – a költségvetési törvényjavaslatához. A módosító indítványok fontos városi és kistérségi beruházásokat érintenek.

Babák Mihály polgármester